



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 43 (12.604)

Цена в розницу – свободная

## СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Фото: Е. ШАМСИДДИНОВА (УЗА).

## НАДЕЖНЫЕ ЗАЩИТНИКИ НАШЕГО СПОКОЙСТВИЯ

**Мир и спокойствие, взаимоуважение, межнациональное согласие – самое большое богатство нашего народа, один из важных факторов достижимых нами успехов во всех сферах, растущего авторитета нашей страны на международной арене.**

Вносить достойный вклад в эту благородную работу является священным долгом каждого из нас. В этом направлении государством уделяется особое внимание дальнейшему развитию в соответствии с требованиями времени деятельности активистов махалли и инспекторов профилактики, активно работающих с населением. Практическим воплощением этого является традиционно проводимый конкурс «Образцовый опорный пункт милиции», в ходе которого демонстрируются передовой опыт и успехи в этой сфере.

Во Дворце «Туркистан» состоялся заключительный этап конкурса по итогам 2013 года.

Министр внутренних дел Республики Узбекистан генерал-майор А. Ахмедбаев и другие отметили, что под ру-

ководством Президента Ислама Каримова созданы все условия для мирной и благополучной жизни нашего народа. В результате проведимых реформ по обеспечению спокойствия в махаллях, являющихся важным звеном общества, царит атмосфера взаимоуважения, мира и согласия, расстет занятость населения, а молодежь овладевает профессиями по интересам, активно занимается спортом, постигает вершины науки.

Все это является результатом повышающихся роли и статуса института махалли в обществе, укрепления взаимодействия сотрудников органов внутренних дел с махалляй. Благодаря совместной деятельности инспектора профилактики, аксакала махалли, консультанта по вопросам религиозного просвещения и дру-

гово-нравственного воспитания, женского совета, промышленной комиссии и посбонов, находящихся в одном здании, оснащенном современным оборудованием и средствами связи, достигается оперативное решение актуальных вопросов.

Важную роль играет и тот факт, что при большей части действующих в стране 3712 опорных пунктов милиции организованы факультативные кружки, объекты малого бизнеса, спортивные площадки для содердательного досуга молодежи.

В республиканском этапе конкурса приняли участие 14 опорных пунктов милиции, победивших на Каракалпакском, областных и Ташкентском городском этапах.

(Окончание на 3-й стр.)

## ВО ИМЯ ЗДОРОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

**4 марта – день учреждения ордена «Соглом авлод учун»**

В соответствии с указом Президента Ислама Каримова от 4 марта 1993 года был учрежден первый орден Республики Узбекистан «Соглом авлод учун», что является практическим результатом проводимой последовательной работы по воспитанию физически здорового, духовно развитого поколения.

Сегодня сама жизнь подтверждает правильность слов, сказанных главой нашего государства: «Наши дети должны быть умнее, сильнее, мудрее и, конечно же, счастливее нас!». Ведь в основе осуществляемых в стране широкомасштабных реформ и преобразований прежде всего воплощены интересы молодого поколения – решающей силы нашего будущего.

Последовательное развитие медицины, образования и спорта служит важным фактором воспитания детей всесторонне здоровыми личностями. Согласно рейтингу престижных международных организаций, Узбекистан входит в число десяти ведущих стран мира, где эффективно охраняется здоровье детей. 92 процента наших ребят по показателям развития полностью соответствуют стандартам Всемирной организации здравоохранения.

Подобные высокие результаты свидетельствуют о том, что физическая культура и спорт в нашей стране являются одним из важных критериев воспитания физически крепкой и духовно зрелой молодежи. Созданная трехэтапная непрерывная система – спортивные соревнования «Умид николлари», «Баркамол авлод» и Универсиада – служит широкому привлечению молодого поколения к спорту. Эта система изучается многими странами мира как уникальный опыт.

Сегодня около двух миллионов мальчиков и девочек в более 65 тысячах спортивных секций регулярно занимаются свыше 30 видами спорта. В результате уровень заболеваемости среди детей значительно снизился. За последние десять лет количество абсолютно здоровых детей выросло на 11,2 процента, что является практическим результатом этой работы.

Орден «Соглом авлод учун» имеет важное значение в достойном стимулировании труда наших самоотверженных соотечественников, вносящих вклад в воспитание здорового и гармонично развитого поколения.

Им награждаются наши соотечественники, вносящие весомый вклад в дело охраны материнства и детства, защиты окружающей среды, воспитание молодежи физически и духовно зрелыми личностями. Кроме того, орденом «Соглом авлод учун» могут быть награждены и граждане других государств.

Глубокий смысл заложен в символике ордена. На фоне лучей солнца изоб-



ражена мать с ребенком. Это свидетельствует о том, что воспитание здорового ребенка присуще нашему народу. Взгляд ребенка обращен к солнцу и олицетворяет его решимость совершать великие дела в будущем.

Много наших соотечественников, достигающих высоких результатов в различных сферах жизни общества, были удостоены этой награды.

Феруза Аллаберганова из Хорезма на протяжении тридцати лет преподает в начальных классах общеобразовательной школы № 21 Кошкульского района. В соответствии с указом главы нашего государства от 23 августа 2013 года за заслуги в воспитании гармонично развитого молодого поколения в духе любви к Родине, верности идеям независимости, на основе принципов здорового образа жизни она была награждена орденом «Соглом авлод учун» II степени.

– В годы независимости воспитание здоровой и гармонично развитой молодежи превратилось в общеноциональное дело, – говорит Ф. Аллаберганова.

– Объявление нынешнего года по инициативе Президента страны Ислама Каримова Годом здорового ребенка поднимет эту работу на более высокий уровень. В Государственной программе «Год здорового ребенка» уделяется огромное внимание воспитанию физически и духовно развитых, свободно мыслящих юношей и девушек, обладающих высоким интеллектуальным потенциалом, осознющих ответственность за судьбу и будущее страны.

Мощь и величие народа во многом зависят от здоровья нации, высокой духовности, воспитания молодого поколения. Наша молодежь никому и ни в чем не уступает. Раскрывать талант молодежи, выявлять ее потенциал, воспитывать высокодуховными и физически здоровыми личностями долг каждого из нас.

Зохир ТАШХОДЖАЕВ,  
обозреватель УЗА.



• В Термезе состоялась конференция «Количественные и качественные изменения развития гражданского общества на примере Сурхандарьинской области». В ней приняли участие сенаторы, депутаты, лидеры политических партий, представители общественных организаций, органов правопорядка.

• В Хорезмской области в рамках подготовки к празднованию Навруза разработан план организационно-практических, культурно-духовных мероприятий под девизом «Пусть каждый наш день будет как Навруз!». Предстоит провести благоустройство территорий в домах милосердия, специальных школах-интернатах, посетить малообеспеченные семьи, одиноких, больных.

• Состоялось заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по труду и социальным вопросам, посвященное изучению исполнения в Кашкадарьинской области Закона Республики Узбекистан «О профилактике микронутриентной недостаточности среди населения».

• В Ташкентской области 5300 женщин занимаются бизнесом. В минувшем году более 1,5 тысячи предпринимательниц получили от коммерческих банков почти 41 млрд. сумов кредитов. Это на 9 млрд. 441 млн. сумов больше, чем в предыдущем периоде.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 2236,66 суме, один евро равен 3075,63 суме, один российский рубль равен 61,81 суме.



• До 18 человек выросло число жертв очередного столкновения студентов и полиции в Венесуэле. Президент страны Николас Мадуро предложил манифестантам и оппозиции встретиться и обсудить пути урегулирования ситуации. Акции протеста начались из-за высокой инфляции, тяжелой социально-экономической ситуации в богатой нефтью Венесуэле и беспорядки, которая захлестнула страну. За две недели беспорядков пострадали более 260 человек, погибли около 50.

• Кризис, похоже, кончился: по подсчетам британской Henderson Global Investors, в прошлом году акционеры компаний по всему миру получили дивиденды на 1,03 трлн. долларов. Каждый третий доллар выплачен владельцам акций корпораций, чьи ценные бумаги торгуются на фондовых площадках США. Для компаний развивающихся стран за пять лет дивиденды подскочили на 107 процентов, а для Великобритании и континентальной Европы – лишь на 8 процентов.

• Губернатор Нью-Джерси Крис Кристи объявил в штате режим чрезвычайной ситуации из-за надвигающегося снегопада. Согласно решению Кристи ВЧЕРА не работали все государственные учреждения, за исключением тех, чья деятельность представляет первостепенную важность. Также из-за снегопада будут закрыты государственные учреждения в Вашингтоне, округ Колумбия, в том числе и Конгресс США, где отменены голосования в верхней и нижней палатах. Ожидается, что в Вашингтоне выпадет более 20 сантиметров снега. В округе Колумбия также отменены занятия в школах.

• На днях жители Великобритании и Ирландии стали свидетелями уникального по красоте и редкого для этих широт зрелища – северного сияния. Это природное явление было вызвано сильнейшей за последние шесть лет солнечной бурей.

## В ООН РАСПРОСТРАНЕН ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДОКУМЕНТ ОБ УЗБЕКИСТАНЕ

**В штаб-квартире Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке в качестве официального документа 68-й сессии Генеральной Ассамблеи распространен документ с информацией об итогах социально-экономического развития Республики Узбекистан в 2013 году и приоритетах экономической программы на 2014 год.**

В нем изложены основные положения доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на состоявшемся 17 января 2014 года заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан.

В частности, в документе говорится, что в минувшем году в Узбекистане было обеспечено сохранение высоких устойчивых темпов роста, макроэкономической сбалансированности и модернизации экономики. Прирост ВВП составил 8%, объемов производства промышленной продукции – 8,8%, сельского хозяйства – 6,8%, строительных работ – 16,6%, услуг – 13,5%, розничного товарооборота – 14,8%. Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,3% к ВВП. Уровень инфляции не превысил прогнозные параметры и составил 6,8%.

Наряду с основными макроэкономическими показателями представлена информация о притоке иностранных инвестиций, общий объем которых превысил 3 млрд. долларов США, по-вышении объемов экспорта, устойчивом функционировании банковской системы.

В документе отмечено о продолжающемся развитии сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, в которой было создано

свыше 26 000 новых субъектов, а также обеспечение трудоустройства около 970 000 человек, свыше 60,3% из которых – в сельской местности.

Подчеркнуто, что глава государства обратил особое внимание на детальный анализ имеющихся нерешенных проблем и подробно остановился на программных задачах по выполнению важнейших приоритетов и направлений социально-экономического развития страны на 2014 год. Среди них – формирование деловой среды, всемерная поддержка и дальнейшее стимулирование малого бизнеса, развитие социальной сферы, создание новых рабочих мест, строительство жилья и благоустройство населенных пунктов, дальнейшее реформирование и совершенствование образовательного процесса и здравоохранения.

В заключение отмечено, что по итогам заседания правительства республики были определены практические меры по обеспечению реализации поставленных задач.

Текст документа подготовлен на шести официальных языках ООН и представлен Генеральному секретарю Постоянным представительством Республики Узбекистан при Организации

ИА «Жахон».

*...Педагог Мавлуда Иматова всю свою жизнь посвятила детям. Волосы ее седы, но сама она по-прежнему бодра, искренна и сердечна. Она не просто учит детей, она дает им уроки человечности, трудолюбия, самоотверженности и доброты. Четверть века назад невозможно было представить, что труд обычной учительницы может быть так высоко оценен и ей будет присвоено высшее звание – Герой Узбекистана.*

Под руководством Президента Ислама Каримова вопросы почтения женщин, укрепления их здоровья, создания для них достойных условий труда и жизни, всестороннего стимулирования их деятельности стали одним из приоритетных направлений государственной политики.

В годы независимости наши женщины, вносящие достойный вклад в воспитание гармонично развитого поколения, приумножение авторитета нашей Родины на международной арене, углубление реформ, удостаиваются высоких наград, в том числе звания Героя Узбекистана. Это является свидетельством большого внимания к их честному и самоотверженному труду, признания их благих устремлений.

В нашей стране всесторонне заинтересованные в женщинах, улучшаются условия их жизни, укрепляется здоровье. Принятые соответствующие нормативно-правовые документы и программы служат важным фактором успеха последовательных реформ, направленных на защиту прав и свобод женщин, повышение их роли в жизни общества.

Созданы правовые основы защиты интересов семьи, матерей и детей, накоплен огромный опыт в этом направлении. При этом проводится широкомасштабная работа по достойной поддержке женщин, работающих во всех сферах и отраслях.

В годы независимости 13 нашим соотечественницам было присвоено звание Героя Узбекистана. Они самоотверженно работают в сферах образования и воспитания, здравоохранения,

национального ремесленничества, промышленности, фермерства и др.

Герой Узбекистана, народный художник Республики Узбекистан Муяссар Темирова воспитала много учениц-золотушек. Художественные изделия, сделанные народной мастерницей, сегодня умирают священные места покло-

нико младого поколения достойными великими предков личностями, глубокому и всестороннему образованию юношей и девушек, ограждению их от чужих духовно-нравственным устоям нашего общества негативных идей.

Созданные Героем Узбекистана учительницей математики кандидатской общеобразовательной школы № 10 Манзурахон Мадалиевой такие учебные пособия и разработки уроков, как «Увлекательная математика», «Математика и компьютерная грамотность», «Воспитание учеников», способствуют повышению интереса учащихся к точным наукам.

Заслуживают особого внимания

## 8 марта – Международный женский день

### ЭТИ НАШИ ЖЕНЩИНЫ – ГЕРОИНЫ

нения, величественные дворцы искусств и культуры по всей стране.

Благодаря труду таких врачей, как Герои Узбекистана Ойшахон Кочкарова, Онесия Сайтова, возрастают эффективность проводимой работы по дальнейшему оздоровлению генофонда нации, охране здоровья малышей.

Научные исследования Героя Узбекистана, академика, директора Республиканского патологонатомического центра Малики Абдулахаджаевой способствовали дальнейшему совершенствованию ранней диагностики ряда заболеваний.

Председатель Наманганского областного отделения республиканского фонда «Милосердие и здоровье» Герой Узбекистана Дилбархон Акрамова воспринимает проблемы и заботы людей преклонного возраста, с особыми нуждами как свои собственные, не ус-

тавая помогать им, во всем подавая собственной работой благородный пример окружающим. Заслуживают особого внимания трудолюбие, самоотверженность и личная ответственность Героя Узбекистана, придильщицы ткацкой фабрики № 1 акционерного общеустройства «Бухоротекс» Мартии Рахматовой.

Вызывают восхищение целеустремленность, стойкость и активность таких трудолюбивых женщин, как Герои Узбекистана Сиёсатхон Абдулаева, Патилахон Эргашева, Халчахон Мирзаева. Повсевременно земледелию, они добиваются высоких результатов в выращивании хлопчатника, пшеницы и других культур, вносят большой вклад в дальнейшее развитие фермерского движения, трудоустройство молодежи.

Завтрашний день, будущее страны зависят от того, насколько образованными и высокодуховными личностями вырастет наша молодежь. Неоценимы заслуги женщин в укреплении мира и согласия, атмосферы добра и любви, воспитании здоровых и гармонично развитых детей. Поэтому среди женщин – Героев Узбекистана большинство составляют учительницы. Ведь на педагогов возложены особо ответственные задачи по воспита-

нию молодого поколения достойными великими предков личностями, глубокому и всестороннему образованию юношей и девушек, ограждению их от чужих духовно-нравственным устоям нашего общества негативных идей.

Созданные Героем Узбекистана учительницей математики кандидатской общеобразовательной школы № 10 Манзурахон Мадалиевой такие учебные пособия и разработки уроков, как «Увлекательная математика», «Математика и компьютерная грамотность», «Воспитание учеников», способствуют повышению интереса учащихся к точным наукам.

Заботливую и любящую, но вместе с тем требовательную Веру Пак – Героя Узбекистана, директора дома «Мехрибоник» № 20 города Хивы, все ее воспитанники называют «мамой». Ее советы и наставления, личный пример человечности, трудолюбия, добросовестности – жизненный ориентир для молодежи, стоящей на пороге самостоятельности.

– Счастлива и горжусь тем, что являюсь дочерью Узбекистана – страны, где женщины всегда в почете, – говорит Герой Узбекистана, директор общеобразовательной школы № 5 Гурленского района Хорезмской области Анорхон Махмудова. – Постоянную заботу Президента Ислама Каримова о нас мы чувствуем в своей повседневной жизни, трудовой деятельности. Подобное высокое признание призывает всех женщин укреплять и берегать как зеницу ока независимость нашей страны, воспитывать детей гармонично развитыми людьми.

Оказываемое в нашей стране внимание, почитание и забота – это мощная моральная поддержка для каждой женщины. В свою очередь, все это усиливается в них веру в завтрашний день, способствует укреплению семей, а значит, развитию и процветанию Родины.

УЗА.

## Новости

### РЕАЛИЗОВАН 41 ПРОЕКТ

**Национальной холдинговой компанией «Узбекнефтегаз» в рамках осуществляемой в Узбекистане Инвестиционной программы в 2013 году реализован 41 проект общей стоимостью 24 млрд. 200 млн. долларов.**

По итогам 2013 г. освоено 2 млрд. 809 млн. 760 тыс. долларов инвестиций. Сданы в эксплуатацию новые мощности по 12 проектам, из них 4 – внесены в Инвестиционную программу. В ходе реализации данных проектов организовано 106 новых рабочих мест.

Если по компании в целом на основе намеченных мер планировалось снизить себестоимость продукции на 291 млрд. 300 млн. сумов, то фактическое снижение составило 294 млрд. 600 млн. сумов.

ХК «Узбекнефтегаз» в этом году запланирован ввод в действие объектов и производственных мощностей, предусмотренных Инвестиционной программой, выполнение комплекса мероприятий в рамках Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения.

### РАСТЕТ ЧИСЛО БИЗНЕС-СУБЪЕКТОВ

**Количество субъектов предпринимательства в Мирзо-Улугбекском районе Ташкента за 2013 год увеличилось на 663. Это было отмечено в ходе встречи, организованной Министерством юстиции Узбекистана совместно с бизнес-структурами данного района, банками, обслуживающими ведомствами.**

В прошлом году в Мирзо-Улугбекском районе столицы, по данным Минюста, создано более 16 тыс. новых рабочих мест.

В целях разъяснения различных вопросов, связанных с предпринимательством, в районе регулярно организуются встречи в сотрудничестве с соответствующими ведомствами, коммерческими банками и махаллями.

По более 350 обращениям предпринимателей, полученным в ходе таких встреч, намечены необходимые меры, их исполнение взято под особый контроль.

В ходе мероприятия субъектам предпринимательства была представлена подробная информация о работе по созданию новых рабочих мест за счет задействования недостроенных и пустующих объектов, восстановления деятельности маломощных предприятий.

В настоящее время в Узбекистане отменены более 80 видов разрешительных процедур, 15 лицензируемых видов деятельности, сокращены 65 видов статистической отчетности, а по 23 видам сокращена периодичность их представления. Также внедрено 22 вида интерактивных налоговых услуг, сокращены в два раза сроки выдачи необходимых разрешений и в пять раз – стоимость данных процедур.

НИА «Туркестон-пресс».

### В КОПИЛКУ ОПЫТА ПЕДАГОГОВ

**В Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами состоялись X юбилейные Виноградовские научные чтения. В них приняли участие преподаватели филологии, учителя-русисты, представители общественных организаций, научных кругов, творческой интеллигенции и СМИ.**

Как отметил в приветственном слове Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Узбекистане В. Тюрденев, академик В. В. Виноградов – одна из значимых фигур в филологической науке XX века. Его идеи дали творческий импульс для разработки и развития почти всех направлений филологии во второй половине прошлого века как в самой России, так и за ее пределами.

Карабаеву было подчеркнуто, на учебниках и работах Виноградова высилось не одно поколение филологов-русистов. Его научные идеи и труды до сих пор во многом определяют методологические подходы и исследовательские разработки основных направлений русского языкоznания. В настоящее время во многих странах трудятся его ученики или ученики его учеников.

В этом году Виноградовские чтения – уникальное явление для всего Центральноазиатского региона – проводились уже в 10-й раз. Это говорит о том, что за ними закрепился статус авторитетной дискуссионной площадки, где не только подводятся итоги научных изысканий за год, но и обновляются новые научные, методические идеи, закалывается молодая научная смена.

Соб. инф.

## В русле реформ

### ЗДОРОВАЯ КОНКУРЕНЦИЯ УЛУЧШИТ ДЕЛОВУЮ СРЕДУ

**В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная перспективам развития здоровой конкуренции и совершенствованию благоприятной деловой среды.**

Организатором мероприятия выступил Государственный комитет Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, сообщает УЗА.

На пресс-конференции было отмечено, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране реализован широкий комплекс мер, направленных на последовательное углубление рыночных реформ и либерализацию экономики, улучшение деловой среды, развитие конкуренции, укрепление малого бизнеса и частного предпринимательства.

Созданию максимально благоприятных условий для деятельности частного сектора способствовали указы главы нашего государства «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемым видов деятельности и разрешительных процедур» от 16 июля 2012 года и «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству» от 18 июля 2012 года.

В соответствии с этими документами были сокращены виды налоговой отчетности – в 2,3 раза, статистической отчетности – на 30 процентов, разрешительные процедуры – более чем на 38 процентов. Все субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства активно переходят на электронную систему сдачи налоговой и финансовой отчетности.

В целях защиты прав акционеров, дальнейшего расширения участия субъектов частного предпринимательства в процессе развития экономики страны и обеспечения их прав подготовлены проекты законов «Об акционерных обществах и защите прав ак-



Фото А. АБДУЛАЕВА (УЗА).

Приоритет – современным технологиям.

### ВКЛАД В РАЗВИТИЕ

**Удовлетворять потребности строителей в современных и качественных материалах взялись многие субъекты малого бизнеса.**

В их числе и действующее в Юнусабадском районе столицы общество с ограниченной ответственностью «Хорезмиириши технология». Его коллектив занят производством пенобетона, а также пеноплит, специальных смесей для стяжки пеноблоков и другой сопутствующей продукции – всего 12 наименований.

– Немецкая технология, – сказала менеджер предприятия Динара Зырянова, – предусматривает с целью облегчения веса пеноблоков применение особых ингредиентов, основа же состава – это пеноконцентрат, который изготавливается на нашем же оборудовании. Его продаем также и как отдельный вид продукции.

С каждым годом растут количество постоянных заказчиков и объемы выпуска продукции предприятия. Во многом это результат продуманной маркетинговой стратегии, разработанной руководством ООО. В частности, эффективно используется такой прием: по требованию заказчика к нему направляется специально оборудованная мобильная установка, с помощью которой уже на месте ведения строительных работ производится пенобетон.

Широким спросом пользуются в настоящее время алюминиевые профили для дверей и окон. В столице их выпускают несколько предприятий, в числе которых общество с ограниченной ответственностью «Aluminium systems», образованное в Мирабадском районе при участии иностранных инвесторов.

– Наименований готовой продукции в нашем ассортиментном ряду – не сколько десятков, различающихся по форме, размерам, цветовой гамме и другим параметрам, – сказала менеджер ИП ООО «Aluminium systems» Азиза Карабаева, – повышенным спросом пользуются не только алюминиевые профили уже привычного белого цвета, но и, к примеру, достаточно оригинального «древесного» оттенка.

Немецкая технология, применяемая на предприятии, требует высококачественного сырья, поступающего как из России, Казахстана, так и от отечественных производителей. Готовые изделия реализуются через дилерскую сеть в регионах Узбекистана, а также отправляются на экспорт – в Турцию, Казахстан, Афганистан, Россию, Киргизстан.

Словом, как показывают приведенные примеры, малый бизнес вносит достойный вклад в развитие отрасли строительных материалов, насыщающие ими потребительского рынка.

Ирина ДОЛЕНКО.

А. АЛИМКУЛОВ.

## Человек. Общество. Закон.

**В нашей стране осуществляются последовательные реформы в судебно-правовой системе с целью дальнейшего укрепления основ правового государства, надежной защиты прав и интересов граждан.**

Проводимая в этом направлении работа была проанализирована и обсуждена на прошедшем в Министерстве юстиции Республики Узбекистан заседании, посвященном актуальным вопросам нормотворчества и правоприменительной практики в деятельности органов государственного управления, местных органов исполнительной власти, правоохранительных и контролирующих органов.

Министр юстиции Республики Узбекистан Н. Юлдашев и другие отметили, что проводимые по инициативе Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы, направленные на полную реализацию в стране принципа верховенства закона, дают свои высокие результаты. Это проявляется не только в области защиты прав и свобод человека, но и способствует стабильному развитию экономики.

Этой цели служит внедренный механизм системного мониторинга и контроля за правоприменительной деятельностью государственных органов, в частности организация в системе Министерства юстиции Главного управления по контролю за соблюдением законодательства и его территориальных отделов.

За минувший период была налажена эффективная деятельность этого управления и его территориальных отделов на системной основе. Большое внимание при этом уделяется предотвращению фактов неверного, субъективного толкования и приме-

## ПО ПУТИ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЫХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

нения законодательных норм в определенной сфере. Налажена практика широкого обсуждения выявленных в ходе изучения фактов правонарушений и недостатков в деятельности государственных органов, что способствует не только устранению этих недостатков, но и недопущению их в других организациях и ведомствах.

На мероприятии были всесторонне обсуждены результаты проведенного управлением мониторинга в 2013 году. В частности, было изучено соблюдение законодательства в системе 18 государственных органов, выявлены более 10 тысяч правонарушений и множество проблем и недостатков. Отменены три ведомственные документа, противоречащие действующему законодательству, более 1200 незаконных решений, 667 должностных лиц привлечены к дисциплинарной, 156 – к административной ответственности, 19 человек освобождены от занимаемой должности, в двух случаях органами прокуратуры возбуждены уголовные дела.

С целью предотвращения повторения подобных правонарушений разработаны ведомственные и межведомственные планы мероприятий по совершенствованию законодательной и правоприменительной де-

ятельности. Кроме того, в государственные органы внесены предложения по разработке проектов 30 нормативно-правовых актов в целях устранения «белых пятен» в законодательных актах. Организован цикл семинаров по повышению профессиональных знаний работников ряда государственных органов.

При этом основное внимание уделяется формированию у каждого ответственного работника государственных органов чувства личной ответственности за неукоснительное и правильное применение норм законодательных актов. Кроме того, подобные мероприятия способствуют принятию каждым государственным органом соответствующих мер, направленных на своевременное предотвращение правонарушений и недостатков в деятельности подведомственных отраслей и территориальных структур.

На мероприятии с участием ответственных работников министерств внутренних дел, сельского и водного хозяйства, здравоохранения, труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан были разработаны соответствующие рекомендации по обсужденным вопросам.

УзА.

говорит Али Бозорбоев – один из тех, кто по амнистии досрочно вышел на свободу и вернулся в семью. – Благодаря гуманности нашего общества, справедливой политике Президента страны, милосердию народа досрочно вышел на свободу. Я никогда не забуду проявленного великодушия по отношению ко мне. Пользуясь предоставленными мне возможностями, буду жить честно, чтобы оправдать это доверие.

Уделяется особое внимание соединению вышедшим на свободу в нахождении своего места в жизни.

Последовательно проводятся мероприятия по материальной и моральной поддержке граждан, вышедших на свободу по амнистии. Для освобожденных лиц это имеет важное значение в нахождении ими места в жизни в качестве равноправных членов общества. Таким гражданам в установленном порядке предоставляется материальная и моральная помощь. В сотрудничестве с хокимиятами, органами охраны правопорядка, труда и социальной защиты населения, здравоохранения изучаются условия и обстановка в семьях лиц, освобожденных от уголовного наказания, проводится определенная профилактическая работа.

**А. ТАДЖИБАЕВ,**  
старший следователь  
прокуратуры города Ташкента.

### Постановление и его исполнение

## ПРАКТИЧЕСКОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ МИЛОСЕРДИЯ

увеличилось по сравнению с предыдущим периодом на 34 процента.

Стоит отметить, что право принимать решение об амнистии по представлению главы государства с началом деятельности двухпалатного парламента Узбекистана в январе 2005 года было передано Сенату.

Ранее это было исключительно прерогативой Президента. Сенат Узбекистана впервые принял постановление об амнистии в 2005 году в связи с 13-й годовщиной принятия

амнистии, однако амнистии имеют и чисто практические задачи: они могут служить, к примеру, прекращению вооруженного конфликта.

Акт амнистии может освобождать от уголовной ответственности и наказания, сокращать наказание или заменять его более мягким видом, освобождать осужденных от дополнительного наказания, снимать судимость с лиц, отбывших наказание.

– Я совершил ошибку и был лишен свободы сроком на три года, –

## НАДЕЖНЫЕ ЗАЩИТНИКИ НАШЕГО СПОКОЙСТВИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По итогам конкурса первое место заняли опорные пункты милиции № 147 в махалле «Обод турмуш» Зангитинского района Ташкентской области, № 258 в махалле «Бувайдо» Шахриханско-го района Андижанской области, № 44 в махалле «Мирмиран» Кашиинского района Кашкадаргинской области и № 133 в махалле «Учтепа» Джизакского района Джизакской области. Победители награждены автомобилями «Matiz», сообщают УзА.

– По инициативе главы нашего государства создана и постоянно совершенствуется профилактическая служба, – говорит инспектор профилактики опорного пункта милиции № 147 в махалле «Обод турмуш» Зангитинского района Ташкентской области майор Кобил Нуриддинов. – Она служит укреплению мира и спокойствия в стране. Из года в год совершенствуется в соответствии с современными требованиями инфра-

структурой сферы. Помимо проводимых мероприятий, охватывающих все возрастные категории населения, при опорном пункте милиции налажена деятельность предприятий малого бизнеса, объектов бытовых услуг, спортивных секций. Благодаря совместным усилиям в махалле сокращается количество правонарушений, обеспечена мирная жизнь населения. Совместная работа также способствует решению вопросов морально-духовного воспитания молодежи, эффективной деятельности учреждений социальной сферы, обеспечению общественного порядка и безопасности на местах.

По итогам конкурса также названы призеры и победители ряда номинаций. Им вручены награды и памятные сувениры.

На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

**Норгуль АБДУРАИМОВА.**

**На Едином портале интерактивных государственных услуг реализована услуга по получению справок об отсутствии (наличии) судимости для предоставления их в посольства (консульства) иностранных государств, выдаваемая Информационным центром МВД Узбекистана.**

## СПРАВКУ ПОМОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ ЕДИНЫЙ ПОРТАЛ

Заявителям для получения такой справки достаточно оформить онлайн-заявление и отправить в Информационный центр МВД Республики Узбекистан через Единый портал вместе с требуемыми документами.

Информацию о порядке получения, по данным МВД, можно получить на сайте в разделе интерактивных услуг.

Более подробную информацию об условиях и порядке предоставления данной услуги можно найти по ссылке: <http://my.gov.uz/ru/service/203>.

После отправки электронного заявления оно будет рассмотрено ответственными работниками Информационного центра МВД республики.

**НИА «Туркестон-пресс».**

Если документ заполнен правильно, заявителю автоматически направляется смс-уведомление с указанием даты и времени, когда следует явиться в МВД Узбекистана для получения оригинала справки об отсутствии (наличии) судимости.

**НИА «Туркестон-пресс».**

## СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

«Мне необходимо было предъявить свидетельство о моем рождении для оформления некоторых документов. К сожалению, я его потерял. Когда я обратился для получения повторного свидетельства о моем рождении в отдел записи актов гражданского состояния, то выяснилось, что в архиве отдела отсутствует запись о рождении. Скажите, каков порядок восстановления актовой записи о рождении?»

**М. Норбеков».**

– Согласно ст. 230 – 232 Семейного кодекса Республики Узбекистан, «под восстановлением записей актов гражданского состояния следует понимать воспроизведение утраченной записи при наличии достаточных оснований полагать, что такая запись имела место ранее. Восстановление записи о рождении производится только по заявлению лиц, в отношении которых эта запись была составлена».

Записи актов гражданского состояния восстанавливаются органом записи актов гражданского состояния по месту жительства заявителя.

«Моему ребенку уже пятнадцать лет, свидетельство о его рождении утеряно, при обращении в отдел загса за получением повторного свидетельства о рождении мне ответили, что впоследствии несчастного случая утеряна актовая запись о рождении. Как я могу получить свидетельство о рождении моего ребенка?»

**Л. Садыкова».**

– Согласно ч. 2 ст. 231 Семейного кодекса, «если запись о рождении ребенка до шестнадцати лет была утрачена, запись восстанавливается по заявлению родителей, опекунов, попечителей ребенка, администрации детских учреждений».

К заявлению о восстановлении актовой записи прилагаются необходимые обосновывающие документы.

**Дилора СУЛЕЙМАНОВА,**  
заведующая отделом загса Алмазарского района города Ташкента.

## НАСЛЕДИЕ ПРЕДКОВ И ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

**В Государственном музее истории Темуридов прошел семинар, посвященный изучению истории Амира Темура и Темуридов в годы независимости, воплощению их образа в узбекской литературе и изобразительном искусстве.**

В данном мероприятии, организованном Международным фондом Амира Темура совместно с Демократической партией Узбекистана «Миллий тикланиш», фракцией партии в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Академией художеств, Союзом писателей, Международным общественным фондом имени Бабура, приняли участие сенаторы, депутаты, писатели и поэты, ученые-историки, пропагандисты духовности, студенты, сообщает УзА.

Директор Государственного музея истории Темуридов Н. Хабибуллаев, председатель комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта А. Маматов, председатель Союза писателей Узбекистана, народный писатель Узбекистана М. Ахмедов, главный редактор журнала «Жаҳон адабиёти» Ш. Ризаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется постоянное внимание сохранению нашей национальной духовности, воспитанию молодежи гармонично развитыми личностями, достойными наших великих предков.

Проводится большая работа по глубокому изучению истории эпохи Амира Темура и Темуридов, их огромного вклада в развитие мировой цивилизации, сохранению нашего богатого духовного наследия, воспитанию молодежи в духе патриотизма, преданности идеям национальной независимости.

Деятельность Амира Темура и Темуридов неразрывно связана с основами национальной государственности, такими направлениями, как градостроительство, архитектура, культура и искусство, наука и образование. В годы независимости проводятся глубокие исследования по всестороннему изучению жизни и деятельности Темуридов, их научно-духовного наследия. Создаются романы, публицистические произведения, посвященные достойному вкладу Темуридов в развитие мировой цивилизации. Вниманию поклонников искусства представляются созданные узбекскими художниками произведения изобразительного искусства и скульптуры, олицетворяющие облик наших великих предков. Такие творческие работы способствуют не только формированию в сердце и сознании молодежи чувства гордости за свою Родину и великих предков, но и ее воспитанию в духе патриотизма и преданности идеям независимости, мужества и отваги.

На семинаре были высказаны предложения по глубокому изучению богатого научно-исторического наследия нашего народа, широкой пропаганде его сути и значения среди молодежи, ее воспитанию высокодуховными, зрелыми во всех отношениях личностями.

**Н. УСМАНОВА.**

### Реклама и объявления

**ООО «SHUKUR GRAND TRADE BUSINESS»**

приглашает на открытые аукционные торги на повышение.

На торги выставляются отделом судоисполнителей Бостанлыкского района следующие автотранспортные средства: 1. Сог.исп.листу № 11-12/281130 от 05.10.2012 г., «ВАЗ-2106» 2000 г.в., г.н. 11AF567. Стартовая цена: 6 086 114 сум. Автотранспортное средство хранится в суде ЖМБ, Бостанлыкский р-н, г. Газалкент. 2. Сог.исп.листу от 11.09.2013 г., «Нексия» 2009 г.в., г.н. D1F913CA. Стартовая цена: 19 125 125 сум. Автотранспортное средство хранится в ИИБАМТФКМНБ, Актурганский р-н. Аукцион состоится 04.04.2014 г. в 11.00. Для участия в аукционе заявки, договор о задатке для оплаты 10 процентов залога от стартовой стоимости принимаются в будние дни с 10.00 до 16.00 по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, 1-й пр. Таракиев, 2, кв. 1, телефон/факс: (871) 215-54-59. Прием заявок прекращается за один день до проведения аукциона. Адрес банка: г. Ташкент, «ASIA ALLIANCE BANK» ОАКБ в Мирзо-Улугбекском ф-ле, р.с.: № 20208000600274144001, МФО 01103, ИНН 302757392. Гувахонма № 007558. 27.11.2013 г.

Услуги лицензированы.

## На спортивных аренах



Молодежь выбирает здоровый образ жизни.

Фото М. АМИНА (Уз).

## ПОБЕДЫ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ТЕННИСИСТОВ

На проходящем во французском городе Шербур международном турнире серии «челленджер», входящем в календарь соревнований Ассоциации профессиональных теннисистов (ATP), борьба становится все острее.

На этом престижном турнире болельщики и специалисты с особым интересом наблюдают за выступлениями узбекского теннисиста Фарруха Дустова. Наш соотечественник, который в первом круге одиночного разряда обыграл Остина Кражичка из США, в 1/8 финала победил итальянца Марко Чеккината со счетом 6:2, 6:2.

В матче за путевку в полуфинал Фаррух выйдет на корт против Ярослава Попшиша из Чехии.

ДИПЛОМАТЫ –  
ЗА ШАХМАТНОЙ ДОСКОЙ

В Доме приемов Министерства иностранных дел Республики Узбекистан состоялся традиционный шахматный турнир среди сотрудников дипломатического корпуса, представительств международных организаций, аккредитованных в нашей стране.

Традиционное состязание по шахматам среди дипломатов организовано Министерством иностранных дел и Федерацией шахмат Узбекистана. За победу в турнире боролись команды посольств Афганистана, Бангладеш, Вьетнама, Германии, Индонезии, Ирана, Казахстана, Киргизстана, России, США, Таджикистана, Турции, Украины, Франции, представители Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества, Министерства иностранных дел Республики Узбекистан.

Соревнование проведено по швейцарской системе в соответствии с правилами Международной шахматной федерации – ФИДЕ. Его победителями стали представители Посольства Соединенных Штатов Америки в Узбекистане. Второе место завоевали дипломаты Германии.

– Отрадно заметить, что в Узбекистане наряду с остальными видами спорта развиваются и шахматы, – говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Узбекистане Сунь Лицзе. – Об этом свидетельствуют успехи узбекских шахматистов на мировой арене.

ПОДДЕРЖИВАЯ  
МОЛОДЫЕ ТАЛАНТЫ

В годы независимости в республике проводится огромная работа по поддержке молодых талантов. Открытие персональной выставки Малика Джурраевой в Международном каравансаре культуры Академии художеств Узбекистана под названием «Мир, который я знаю» – еще одно тому подтверждение.

Экспозиция посвящена Году здорового ребенка и включает более 30 работ автора. Уникальная коллекция графики, литографии, линогравюр и офорт отражает мировоззрение Малики, ее впечатления и эмоции.

В центре сюжетов – пейзажи, памятники архитектуры, жанровые сценки из жизни.

– Графика, – признается Малика, – один из интереснейших для меня видов изобразительного искусства, в ней используются в качестве основных средств изображения линии, штрихи, пятна и точки. При работе в технике графики я обычно использую не больше одного цвета (кроме основного черного), в редких случаях два. Кроме контурной линии, использую штрихи, пятно, также контрастирующие с белой (а в иных случаях с цветной, черной или реже – фактурной) поверхностью бумаги – главной основой для графических работ.

Примечательно, что Малика Джурраева, еще будучи учащейся 1-го курса Республиканского художественного колледжа АХУз, сумела проявить себя как талантливый, целеустремленный



автор, а ее творчество, наполненное искренностью и теплотой, несомненно, заслуживает восхищения зрителей.

– Я очень горжусь тем, что живу и учусь в Узбекистане, – говорит Малика. – Для нас, представителей молодого поколения, сегодня открыты все двери. Педагоги и наставники во всем поддерживают, предоставляя начинающим художникам все условия для развития творческих способностей. А если ты действительно талантлив, то это не останется незамеченным. Поступив в колледж, я даже не могла мечтать о том, что так скоро мне предоставят возможность открыть свою персональную выставку. Хотя не скрою, что над ней я работала 2 года. Нынешняя экспозиция – это не только большая радость для меня, но и стимул к дальнейшей плодотворной работе.

Л. ГРЯЗНОВА.  
Фото А. АЛЕКСЕЕВА.

По традиции, дирекция художественных выставок в канун Международного женского дня 8 марта открывает «Весенний вернисаж».

В нынешней выставке представлено более ста произведений живописи, графики, скульптуры.

## В ГАРМОНИИ С ВЕСНОЙ

– Весна – время года, которое чаще всего ассоциируется с женщиной как с символом красоты, гармонии, началом жизни. В XXI веке женщина – самостоятельная, творческая личность, она проявляет себя практически в любой области современной жизни, в том числе в искусстве, – говорит председатель Академии художеств Узбекистана Акмала Нуридинов. – Так и на этом вернисаже можно познакомиться с творчеством известных художниц Узбекистана: Риммы Гаглоевой, Веры Нечаевой, Искры Шин, Оксаны Залевской, Галины Ли, Татьяны Ли, Шоиры Кузиевой. Их работы отличает внутренняя энергия и насыщенная палитра оттенков.

Из молодых и активных художниц, ищащих сквозь призму формы и цвета оригинальный язык символов и метафор, можно выделить Татьяну Фадееву, Юлию Пак, Екатерину Ляпину, Юлию Алагир.

Украшением экспозиции являются работы известного скульптора Узбекистана Людвиги Нестерович. Малые формы пластики удивят зрителя проницательностью автора, умением в куске каприсного материала передать образ, настроение, чувства.

Данный вернисаж является еще одним свидетельством неисчерпаемой фантазии женщин-художниц.

Г. ЛИДИНА.



## Отовсюду обо всем

## «СТРАННАЯ» ПАРКОВКА

Жители Филадельфии завели привычку, которая крайне раздражает сотрудников полиции: водители оставляют на парковках различные предметы мебели для того, чтобы сохранить за собой парковочное место. Полиция решила воспользоваться аккаунтом в Twitter и предупредить любителей «закрепить за собой персональное место» о том, что подобные действия являются незаконными: они публикуют в Twitter фотографии нарушений с хэштегом #NoSavies. Акция началась месяц назад и вызвала настоящий ажиотаж среди жителей города. По словам полицейских, проблема с парковкой в Филадельфии существует с момента появления в городе машин. Суровая погода, характерная для нынешнего года, только усугубила венскую битву за уличные парковки.

КЛУБ С ДЕВЯТЬЮ  
НУЛЯМИ

Китай занял второе место в мире после США по количеству миллиардеров. По оценкам национального издания Hurun Report, в 2013 году в стране было 358 человек с состоянием больше 1 млрд. долларов, причем 90 из них занимают высокие посты в китайских партийных органах. В Америке живет 481 миллиардер. За год армия китайских богатых выросла на 41 процент. При этом совокупный капитал «клуба с девятью нулями», как называют свой список журналь, превысил ВВП Японии.

И в Гонконге, и в материковом Китае самые крупные состояния сделаны на недвижимости. Цены на жилье в стране продолжают подниматься, несмотря на усилия правительства остановить надувание пузыря.

## НА ПЛАТФОРМЕ ANDROID

На Всемирном мобильном конгрессе в Барселоне Nokia представила публике новую линейку бюджетных смартфонов на платформе Android.

Конечно, многих интересует вопрос: зачем Nokia использует операционную систему одного из конкурентов?

Полгода назад финская Nokia объединилась с Microsoft, и ее флагманский смартфон Lumia 520, компания значительно переделала платформу Google. Предустановленные Google-приложения – Gmail, Chrome, Google Play – здесь нет, зато есть собственный магазин Nokia Store, откуда предлагается скачивать все необходимое.

Преимущество же Android в том, что эта платформа – абсолютный мировой лидер, и именно за счет дешевых устройств: на конец прошлого года на ней работал 81 процент смартфонов в мире. Платформа Apple iOS – 14 процентов, у Windows – всего 4 процента.

Таким образом, Nokia пытается работать сразу в двух сегментах: в дорогом ставка делается на Lumia, в бюджетном – на X, телефоны по цене от 90 до 110 евро.

В ПОМОЩЬ  
РЕСТАВРАТОРАМ

Вернуть утраченную молодость бессмертным произведениям искусства пытаются реставраторы из Флоренции. А помогут в этом достижения химиков и нанотехнологов.

Итак, почему стареют, крошатся и выцветают фрески? Стоит вспомнить, что настенная живопись и скульптуры по большей части состоят из известняка – карбоната кальция, который сильно подвержен влиянию кислорода: известняк окисляется и приходит в негодность. Но благодаря технологии нанокапсулирования возможно восстановить древние творения.

Новинка разработана группой исследователей, объединенных Европейским исследовательским проектом. Они попробовали наносить на реставрируемый предмет наночастицы гидроксидов щелочноземельных металлов. Попадая на поверхность фрески или картины, содержащейся в эпоксире карбонат кальция сцепляется с кальцием предмета искусства, образуя прочное соединение. Фактически, как отмечают специалисты, восстанавливается химический состав самого предмета искусства за счет использования тех же материалов, что применяли в свое время авторы работ.

Наночастицы в форме суспензии наносятся кислоты или распыляются на поверхность картины, фрески, скульптуры или гобелена. За такими средствами, по мнению реставраторов, – будущее.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

**УЗГИДРОМЕТ**  
сообщает

В Ташкенте 5 марта –  
переменная облачность, без  
осадков. Ветер восточный,  
3–8 м/сек. Температура  
ночью – 2–4 тепла, днем –  
16–18 тепла.

По данным службы метео-

ниторинга Узгидромета, 5 и утром 6 марта  
все погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.